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Protokół Nr 19/26 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

w dniu 8 stycznia 2026 r. 

 

 Posiedzenie Komisji odbyło się w  sali nr 121 Starostwa Powiatowego w Otwocku, przy 

ul. Górnej 13 pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu,  

Mateusza Rojka i trwało w godzinach od 1625 do 1720. 

W spotkaniu udział wzięli wszyscy członkowie Komisji, Dyrektor Oświaty Powiatowej 

Hanna Majewska-Smółka oraz Dyrektor Kultury i Promocji Rafał Skwiot – zgodnie  

z załączonymi listami obecności.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 18/25 z 04.12.2025 r. 

3. Informacja na temat zapewnienia finansowania szkół powiatowych - bieżący 

monitoring sytuacji finansowej. 

4. Informacja o zamierzeniach w obszarze kultury i sportu - omówienie i ew. wnioski. 

5. Kwestia aktywizacji sportowej młodzieży w Powiecie Otwockim – stan, omówienie  

i ew. wnioski. 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad  1.  

 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mateusz Rojek powitał zebranych 

i przedstawił porządek posiedzenia, który Komisja przyjęła jednogłośnie bez uwag. 

 

Ad  2. 

 Przewodniczący Komisji zapytał czy Radni zgłaszają uwagi lub ewentualne sugestie do 

projektu protokołu. 

 Radna Aneta Bartnicka zwróciła uwagę, że w protokole w części  dot. radnych biorących 

udział w głosowaniu, liczba głosujących często zmienia się, w związku z tym zaproponowała, 

aby  podczas głosowania pojawiła się adnotacja, kto z radnych w tym momencie wyszedł i nie 

głosował. 

 Komisja zaakceptowała powyższą propozycję. 

 Protokół Nr 18/25 z 04.12.2025 r. został przyjęty. 
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Głosowanie w obecności 10 członków komisji: „za” –  10 osób.  

Radny Zbigniew Szczepaniak nie brał udziału w głosowaniu - opuścił posiedzenie Komisji. 

 

Ad  3. 

 Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna Majewska-Smółka przedstawiła informację  dot. 

zabezpieczenia środków finansowych dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych 

na rok 2026. Zgodnie ze wskaźnikami przyjętymi przez Zarząd Powiatu, środki zostały 

zabezpieczone  na bieżące funkcjonowanie oraz na przewidziane inwestycje i  remonty. 

 Z uwagi na warunki pogodowe i ujemne temperatury są obawy, czy wystarczy środków 

finansowych zabezpieczonych w budżecie na koszty ogrzewania. Następna kwestia dotyczyła 

niedofinansowania szkół niepublicznych. Dyrektor Oświaty Powiatowej wskazała, że w roku 

bieżącym nastąpi wyrównanie w tym obszarze, ponieważ nastąpiła zmiana finansowania 

młodzieży ukraińskiej.  

 

Ad 4.  

 Dyrektor Rafał Skwiot przedstawił kierunki działania Wydziału Kultury i Promocji oraz 

omówił wykaz wydarzeń  przyjętych do realizacji na 2026 r.   

 Radna Grażyna Kilbach – Przewodnicząca Rady zapytała, czy odbędzie się 

przegląd/koncert kolęd. 

 Starosta Tomasz Laskus poinformował, że  Zarząd podjął decyzję o dofinansowaniu 

tego wydarzenia, które odbędzie się 1 lutego 2026 r. 

 Przewodniczący Komisji  Mateusz Rojek zapytał o inne działania Wydziału Kultury  

i Promocji niż dotychczas. 

 Dyrektor Wydziału Rafał Skwiot poinformował, że w turystyce w tym roku planuje 

wydarzenie pn. „Szlakiem architektury Powiatu Otwockiego” lub „Szlakiem architektury 

sakralnej Powiatu Otwockiego”. Planuje również wzmocnić wydawnictwa w kierunku 

przewodników powiatu otwockiego i map oraz przygotować albumy powiatowe, czy inne 

materiały, które będą promować powiat otwocki a także zaktualizowanie aplikacji mobilnej.  

 Dyrektor zwrócił uwagę, że najwięcej nowości pojawi się w ramach otwartych 

konkursów oraz małych grantów. Po dłuższej przerwie wraca konkurs plastyczny oraz nowe 

działanie dot. wsparcia Starostwa w ramach promocji cyfryzacji i organizacji pn. Forum 

Samorządowe Powiatu Otwockiego. 

 Radny Andrzej Wojtyra zaproponował, aby przy wydarzeniach sportowych wprowadzić 

puchar przechodni, z obserwacji Radnego wynika, że w szkołach są całe ściany pucharów i one 

tracą prestiż. Puchar przechodni buduje rangę nagrody i zawodów oraz chęć rywalizacji i brania 
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udziału w tych zawodach. Radny dodał, że rozmawiał z dyrektorami szkół i podobał im się ten 

pomysł. 

 Starosta Tomasz Laskus odpowiedział, że nie słyszał o takim pomyśle,  ale uważa, że 

puchary przechodnie w sporcie to dobry pomysł. 

 Radny Jacek Czarnowski poparł przedstawioną propozycję i uznał, że jest to ciekawe 

rozwiązanie. 

 Z kolei Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach stwierdziła, że dzieci bardzo cieszą się, 

gdy otrzymują puchary i pierwszy raz spotyka się z takim pomysłem. 

 Radna Agnieszka Niewińska przekazała, że w placówce, w której uczy występuje 

puchar przechodni dla klasy, która osiąga w danym roku szkolnym najlepsze wyniki w nauce. 

 Przewodniczący Komisji kończąc dyskusję w tym punkcie, zaproponował 

zorganizowanie konkursu na zaprojektowanie  takiego pucharu powiatu. Następnie 

zaproponował kolejny punkt posiedzenia i poprosił Dyrektora Rafała Skwiota  

o przedstawienie informacji na temat aktywizacji sportowej młodzieży w Powiecie Otwockim. 

 

Ad 5. 

 Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji powiedział o mistrzostwach szkół podstawowych  

i ponadpodstawowych Powiatu Otwockiego. Następnie omówił wydarzenie, które rozpoczęło 

się w ubiegłym roku, wraz z rozpoczęciem nowego roku szkolnego i kontynuowane jest w tym 

roku. Zwrócił uwagę na rekordową frekwencję i udział blisko 3 tys. uczniów, a także 

zainteresowanie coraz większej liczby szkół, również szkół prywatnych. Następnie przedstawił 

nowe inicjatywy, do których zaliczają się: zawody w piłce ręcznej dziewcząt oraz między 

powiatowe zawody w piłce nożnej chłopców z udziałem przedstawicieli sąsiadujących 

powiatów i biegi przełajowe. Dyrektor zwrócił uwagę na coraz wyższy poziom sportowy szkół 

oraz awanse zawodników na zawody wojewódzkie i ogólnopolskie - głównie w biegach,  

w tenisie stołowym i w szachach. Następnie powiedział o współpracy z samorządami 

gminnymi, m.in. z Otwockiem, Karczewem, Wiązowną, Celestynowem i Kołbielą, która 

polega głównie na wsparciu logistycznym. W tym roku do współpracy w organizacji zawodów  

w tenisie stołowym dołączy Gmina Józefów.  

 Wydział Kultury i Promocji współpracuje z klubami sportowymi i z wolontariuszami 

oraz ze szkolnym związkiem sportowym. Będzie kontynuowana paraolimpiada oraz realizacja 

projektów w ramach otwartych konkursów ofert i małych grantów. Dyrektor powiedział  

o coraz większym zainteresowaniu dzieci i młodzieży. 

 Radny Andrzej Wojtyra zapytał o udział w tych wydarzeniach Młodzieżowego Ośrodka 

Socjoterapii „Jędruś”. 
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 Dyrektor Rafał Skwiot poinformował, że zostały podjęte rozmowy ze szkołami 

specjalnymi i dodał, że te placówki same wybierają zawody, w których chcą brać udział.  

 Następnie radny Andrzej Wojtyra zapytał o współpracę z klubami sportowymi z terenu 

powiatu. 

 Dyrektor powiedział o współpracy z UKS Bieliki w Otwocku, GKTS Wiązowna, UKS 

„Smoki” Glinianka, UKS MDK Otwock, która polega na wsparciu technicznym, 

organizacyjnym czy sędziowskim. 

 Radna Aneta Bartnicka nawiązała do planu pracy komisji i tematu zaplanowanego na 

marzec dot. spotkania z przedstawicielami klubów i stowarzyszeń sportowych z terenu Powiatu 

Otwockiego. Radna podkreśliła, że należy wsłuchać się w uwagi nauczycieli poszczególnych 

placówek szkolnych dot. organizacji zawodów i wziąć je pod uwagę,  

a w marcu wrócić do pomysłów i wniosków. 

 Dyrektor Rafał Skwiot przekazał, że na początku każdego roku szkolnego odbywają się 

takie spotkania, na które zapraszani są przedstawiciele ze szkół podstawowych  

i ponadpodstawowych. Rzeczywiście zgłaszanych uwag jest bardzo dużo, lecz nie na wszystkie 

może odpowiedzieć. Dyrektor zwrócił uwagę, że każda gmina dodatkowo zatrudnia 

koordynatora sportowego, który powinien dbać o to, żeby te uwagi przyjmować.  

 Przewodnicząca Rady poinformowała, że nauczyciele mają różne uwagi i należy je 

zsynchronizować. Zdarza się często, że związki wyższego szczebla w ostatniej chwili ustalają 

harmonogramy i nie patrzą na nasze terminy. 

 Radna Aneta Bartnicka przypomniała o organizowanych w latach ubiegłych 

uroczystych podsumowaniach roku sportowego - były to uroczyste gale sportu.  W ten sposób 

była podkreślana waga sportu i sportowców. Radna stwierdziła, że organizacja takiej gali 

powiatowego sportu co dwa lub co trzy lata podkreśliłaby rangę i podejście samorządu 

powiatowego do sportu. Byłoby to cenne doświadczenie dla dzieci i młodzieży, które zaczynają 

karierę sportową. 

 

 Ad 6. 

 Radna Aneta Bartnicka zapytała Starostę czy już spłynęły informacje ze wszystkich 

gmin, o tym, czy gminy będą finansowały inwestycje w formule 50/50. 

 Starosta Tomasz Laskus poinformował, że nie spłynęły wszystkie informacje. Następnie 

podziękował Radnej za wsparcie dla Zarządu trakcie rozmów z samorządem gminy Kołbiel. 

Starosta zwrócił uwagę, że radni Kołbieli nie przyjęli propozycji współfinansowania inwestycji 

po połowie i trzeba będzie niektóre inwestycje dostosować. Pomimo, iż Pan Wójt deklarował  

i rekomendował współpracę, Radni zdecydowali inaczej. 
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 Kolejny temat w tym punkcie porządku posiedzenia dotyczył spóźniania się członków 

Komisji na posiedzenia. 

  

Ad 7. 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

         Przewodniczył: 

         Mateusz Rojek 

Sporządziła: 

Hanna Michalak 


